

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ДУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета  
депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 73  
(2310)  
четверг  
17  
июня  
1948 г.

Цена 20 коп.

## Выполнение плана мобилизации средств — в центр внимания

Местный бюджет складывается из установленного процента отчислений от государственных и закрепленных доходов. Следовательно от того, как будут руководители предприятий и учреждений города вести хозяйство, будет зависеть выполнение плана мобилизации средств.

Партия и правительство уделяют огромное внимание вопросам хозрасчета, принимают необходимые меры, чтобы наши предприятия работали рентабельно, экономили средства и давали накопления. Несомненно многие предприятия города с этой задачей справляются.

Но немало в городе предприятий, где план не выполняется, где вместо накопления допускаются большие убытки. Так, например, обстоит дело в горкомхозе (заведующий т. Москлев), торпромкомбинате (управляющий т. Баранчуков), в артели «Красный ударник».

С отменой карточной системы предметом особой заботы всех наших организаций должны явиться расширение и укрепление советской торговли, организация культурного обслуживания покупателя, дополнительное вовлечение в товарооборот местных ресурсов. Этого, однако, не хотят понять хозяйствственные руководители торговых предприятий города. Как ни странно, но это факт. Согласно решения горисполкома Тайгинторг и ОРС отделения дороги обязаны были на окраинах города открыть три магазина и этим самым улучшить обслуживание потребителя и привлечь дополнительные средства в местный бюджет. Но руководители названных организаций тт. Русаков и Тарасенко это решение не выполнили и выполнять не собираются.

Крайне неудовлетворительно

организована в городе торговля прохладительными напитками. Да и не только прохладительными напитками. Не проявляют в Тайгинторге заботы о завозе в город потребного количества промышленных товаров, а ведь из-за этого страдают интересы государства и потребителя. Мирится с таким положением дел и заведующая городским торговым отделом т. Пескова.

Неудовлетворительно выполняется план по мобилизации средств с населения. Наличие значительных сумм недоимок свидетельствует о том, что городской финансовый отдел и его заведующий т. Зенков смирился с фактами невыполнения налоговых обязательств, не ведет широкой разъяснительной работы среди населения города за досрочную оплату налогов и сборов.

На днях бюро городского комитета ВКП(б) заслушало доклад заведующего городским финансовым отделом т. Зенкова о выполнении финансового плана мобилизации средств за второй квартал и указало пути устранения вскрытых недостатков, предложило за период проведения смотра работы финансовых органов обеспечить выполнение плана мобилизации средств и плана товарооборота.

Сейчас надо поставить дело так, чтобы оставшееся до конца второго квартала время было использовано с наибольшим эффектом в деле выполнения плана мобилизации средств. Своевременным и досрочным выполнением налоговых платежей трудающимся нашего города будут способствовать дальнейшему подъему всего народного хозяйства, повышению благосостояния советского народа и усилению могущества нашей Родины.

## Четыре маршрута сверх задания

Коллектив смены № 3 станции Тайга, где старшим помощником начальника станции т. Майков, в ночь на 16 июня отправил все поезда строго по графику, а к концу работы ушло сверх сменного задания четыре маршрута.

Образцы высокопроизводительного труда показали в эту ночь составительские бригады тт. Абрамецева, Сиволова, Сагина.

## В БРИГАДЕ МОНТАЖНИКОВ

По-стахановски работает бригада монтажников по реконструкции перекрытия паровозного депо, которой руководит т. Володин. 15 июня бригада смонтировала и установила на мес-

та пять ферм, выполнив полторы нормы к сменному заданию. Высокопроизводительно трудились в этот день звенья тт. Филько, Тагабилева и Нагорного.

С. Цветков.

## дороги за 5 дней

За пять дней второй декады июня Тайгинское отделение дороги общий план погрузки перевыполнило на 146 вагонов. Особенно успешно производилась погрузка угля. Погружено

сверх плана 2581 тонна. План погрузки леса и крепежа отделение не выполнило.

По выгрузке отделение отстало от плана на 304 вагона.

## ШИРЕ РЯДЫ СОРЕВНУЮЩИХСЯ!

### Бракоделы подводят передовиков

Сложившаяся обстановка на нашем отделении в ночь на 16 июня требовала как можно быстрее доставить порожняк-вой маршрут № 1006 со ст. Болотная на ст. Аянгерка под погрузку угля. Этот маршрут вызвался вести машинист т. Чиган. Заключив социалистический договор на один поезд с диспетчером движения т. Раздобреевым, т. Чиган на высокой скорости вел поезд, экономя время на каждом перегоне.

Отличное знание профиля пути и правильное использование мощности своего локомотива позволили машинисту без дополнительного набора воды проползовать до места назначения. Порожняк прибыл на угледорожную станцию на 32 минуты раньше времени, предусмотренного графиком. Свое временная погрузка угля была обеспечена.

По-скоростному провели поезд в эту ночь машинисты тт. Озубихин, Потрохин и Шля-

тин. Перевыполняя норму технической скорости, каждый из них прибыл на конечные станции досрочно.

Большим тормозом в бесперебойном движении поездов явился машинист Емельянов. Обеспеченный «зеленой улицей» от ст. Тайга до ст. Болотная, он опоздал в пути следования на 40 минут. Преступно отнесся к своим обязанностям машинист Зебрин. Получив на ст. Яя предупреждение на снижение скорости, он не следил за показанием сигналов, в результате наскочил на место ограждения, порвал петарды и наехал на место работы путейцев, парализовал движение и без малого не допустил аварии.

Коллектив паровозников должен резко осудить нерадивых машинистов Емельянова и Зебрина и потребовать от них настоящей, большевистской работы.

С. Семененко.  
Паровозный диспетчер.



Баку. Ученники железнодорожного ремесленного училища № 1 комсомольцы Шишков, Григорьев, Захарченко и Акперов собственными силами построили движущуюся модель пассажирского паровоза серии СУ — в одну десятую его натуральной величины.

На снимке (справа налево): Е. Шишков, В. Григорьев и В. Захарченко за монтажем семафора и светофора. На втором плане модель паровоза серии СУ.

### Токарь-арматурщик Адриянов

До начала рабочего дня оставалось еще добрых 30 минут, а над станком, внимательно осматривая и смазывая его, склонился Василий Кузьмич Андриянов. Подготовив рабочее место и аккуратно разложив режущий и мерительный инструмент, т. Андриянов торопливо зашагал к бригадиру за получением сменного задания. Сегодня, как и всегда, работая уже более двух лет в механическом цехе подъемки паровозного депо, он получил заказов на обработку деталей запасных частей для арматуры паровоза больше, чем его товарищи по работе. О том, что т. Андриянов честно справится с выполнением этого задания, у бригадира нет и тени сомнения, он знает, что токарь стахановец, как говорят, «набил руку на этом деле».

Станок включен, и мотор за-

шел длинную монотонную песню. Быстро завращался патрон, крепко скжав в своих кулачках медную болванку. Из под резца летит металлическая стружка. Количество обработанных деталей все растет. Задание подходит к концу, а время еще только обеденный перерыв. К концу смены т. Андриянов задание бригадира увеличил почти вдвое, производительность труда его составила 195 процентов.

— Как вы, Василий Кузьмич, добились такой производительности труда, — спросил его соревнующийся с ним молодой токарь т. Шумилин. Отвечая на вопрос работающего рядом с ним токаря, т. Андриянов охотно рассказал о своем методе работы.

— Перевыполнение задания зависит прежде всего от работы самого станка. Если станок ис-

правный, то он и работает бесперебойно. А для этого нужно иметь хозяйствский глаз за ним. Вот этот мой, показывая пальцем на станок, около двух раз уже перевыполняет время работы между ремонтами, а ведь он еще долго будет верно служить мне.

В исправном состоянии находится у меня также и инструмент. Он всегда лежит в ящичке и если мне потребуется резец или сверло, знаю где они лежат и время на поиски их понапрасну не трачу. После окончания работы, я всегда готовлю весь инструмент к следующему дню. Вот почему я за два прошедших года выполнил свою личную пятилетку и к Сталинскому дню железнодорожника закончил шестую годовую норму выработки.

Н. Ерофеев.

### СССР Н. ШВЕРНИКУ

Передавая искреннюю благодарность венгерскому народу, а также лично мою, я заверяю Вас, господин Председатель, и в Вашем лице народы Советского Союза, что венгерский народ докажет свое неизменное доверие и благодарность демократическим развитием своей родины и верностью лагерю стран народной демократии, в первую очередь Советскому Союзу, стоящих на страже мира.

Тильди Золтан.

Президент Венгерской Республики.

### Председателю Совета Министров Генералиссимусу СТАЛИНУ

способствовал устранению трудностей венгерской народной демократии.

Снижение оставшейся суммы reparаций будет способствовать более быстрому восстановлению и развитию экономических сил Венгрии.

Венгерский народ видит в этом решении новое яркое выражение помощи Советского Союза венгерскому народу, которую он раньше так часто оказывал, чем в большой мере

шей силой над укреплением народной демократии, сознавая, что таким путем он может самым действенным образом способствовать дальнейшему углублению дружбы между Советским Союзом и Венгрией.

Примите, господин Председатель, от имени всего венгерского народа мою самую глубокую благодарность за это великодушное решение.

Диньеш Лайош.

Председатель Совета Министров.



**Ленинград.** На заводе „Линотип“ по инициативе профсоюзной организации создан кабинет стахановца-рационализатора.

На снимке: в кабинете стахановца-рационализатора. Слева - инженер С. М. Георгиевский проводит консультацию с группой молодых рационализаторов.

## ПЛОДЫ КАБИНЕТНОГО РУКОВОДСТВА

Состоялся пленум райпрофсоюза Тайгинского отделения дороги. Пленум заслушал отчетный доклад председателя райпрофсоюза т. Прудникова.

По докладу т. Прудникова развернулись оживленные прения. Участники пленума резко критиковали недостатки работы райпрофсоюза и его председателя т. Прудникова.

Выступившие в прениях тт. Жидков, Карев, Пинчук и другие обвиняли аппарат райпрофсоюза в кабинетном стиле руководства, приводили факты отрыва его от масс железнодорожников. Наличие формализма в аппарате райпрофсоюза отрицательно сказалось на развертывании социалистического соревнования за достойную встречу Дня железнодорожника. На отделении более двух тысяч членов профсоюза не принимают участия в социалистическом соревновании, отсутствует показ лучших людей, новаторов производства. Сафоновские школы прекратили свое существование. Забыты передовые методы труда. Так, например, обстоит дело с предварительной информацией, направленной на ускорение оборота вагонов путем применения телеграмм-натуров. Заброшенными оказались и другие испытанные методы, вскрывающие большие резервы для

улучшения работы предприятия отделения дороги. Суровой, но справедливой критике были подвергнуты председатель райпрофсоюза т. Прудников и бухгалтер т. Жихарев за грубое нарушение финансовой дисциплины. Более 14 тысяч рублей профсоюзных средств райпрофсоюз израсходовал не по назначению.

За последнее время в райпрофсоюзе создалась атмосфера семейственности и благодушия. Аппарат райпрофсоюза не оказывал должной помощи визовому профсоюзным работникам, семинарам с председателями местных комитетов не проводил. Не обращался внимание и на вопросы улучшения культурного отдыха железнодорожников. Работой клубов и красных уголков занимался кампаниески, поверхность. Не случайно поэтому в клубе имени В.И. Ленина до сих пор не наведен должный порядок, художественная самодеятельность влечет жалкое существование.

Пленум работу президиума райпрофсоюза признал неудовлетворительной. Пленум освободил т. Прудникова от председателя райпрофсоюза. Председателем райпрофсоюза избран тов. Лукин.

**Ф. Крузэ.**

Ревизор дистанции связи.

## Международный обзор

Как уже сообщалось 7 июня президент Чехословацкой Республики доктор Бенеш подал в отставку. В тот же день чехословацкое правительство временно исполнение обязанностей президента республики поручило премьер-министру Клементу Готвальду.

В порядок дня Национального Собрания Чехословакии встал вопрос о выборах нового президента.

Уже 9 июня Центральный Комитет коммунистической партии Чехословакии единогласно принял решение рекомендовать на пост президента Чехословацкой Республики Клемента Готвальда. Президент центрального комитета действия Национального фронта единодушно одобрил это предложение ЦК компартии. Члены ЦК Национального фронта в своих выступлениях отмечали, что деятельность Готвальда на посту главы правительства завоевала поддержку самых широких масс трудящихся, а избрание его президентом будет залогом дальнейшего успешного развития Чехословакии.

14 июня Национальное Собрание Чехословакии единогласно избрало Готвальда президентом

Чехословацкой Республики.

В тот же день десятки тысяч трудящихся Праги прошли к Пражскому Кремлю, чтобы приветствовать нового президента. Клемент Готвальд обратился к ним с большой речью, в которой поблагодарил собравшихся и их представителей в Национальном Собрании за то доверие, которое ему оказали. Президент призвал народ направлять все свои творческие силы, чтобы завершить строительство народно-демократической республики.

Нынешний президент Чехословацкой Республики Клемент Готвальд родился в 1896 году. По профессии рабочий-столяр. С 1912 года он участвует в движении молодежи. В 1920 году Клемент Готвальд вступил в левую социал-демократическую партию Чехословакии, преобразованную вскоре в коммунистическую партию. С 1925 года Готвальд, будучи в составе ЦК компартии, участвовал в строительстве партии, а затем и в руководстве ею.

После всеобщих выборов в мае 1946 года Готвальд возглавил правительство Чехословацкой Республики. Под его непосредственным руководством чехословацкий

народ создает новую народно-демократическую республику.

Решения закончившейся недавно лондонской конференции шести держав (США, Англия, Франция, Бельгия, Голландия и Люксембург) по вопросу о Германии вызвали целую бурю протеста среди передовых слоев населения всех стран мира. Основное в решениях конференции это создание сепаратного (отдельного) за падно-германского государства, оказание ему крупной экономической помощи, отказ от reparations с Германией и установление англо-американского контроля над Рурским бассейном Лондонские решения противоречат национальным интересам народов Европы.

Яркий пример забвения своих национальных интересов дает в связи с этим внешняя политика правительства Франции. На Лондонской конференции министр иностранных дел Франции Бидо целиком отказался от своих первоначальных требований и согласился на политику первоочередного восстановления экономики Германии и создание западно-германского государства. Решения лондонской конференции означают возрождение экономиче-

матче видят только грубости со стороны команды «Локомотив» по отношению к судье и к играющим противникам. Резко бросается в глаза и то, что нападая, команда всегда старается блокировать вратаря и последних трех таких блокировок вратарь, конечно, выходит из строя.

Советский спорт, в частности, футбол требует от спортсменов культуры, честности, благородства. Забота об идеально-политическом воспитании спортсменов — кровное дело партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, которые не должны ограничиваться посещением матче и воспитывать игроков «накачкой» перед игрой: «Во что бы то ни стало выиграйте и точка», — а повседневно интересоваться учебно-тренировочной работой в команде. Необходимо в нашем городе организовать вторую футбольную команду и воспитать в ней настоящих культурных футболистов.

**С. Поплавский.**

## На конференции торговых работников

Составшаяся на днях конференция работников ОРСа Тайгинского отделения дороги заслушала доклад начальника ОРСа т. Тарасенко. Конференция отметила, что до сих пор в ряде магазинов ОРСа наблюдаются факты грубого и некультурного отношения к покупателю. Качество выпекаемого хлеба низкое, то же самое можно сказать и о приготовлении блюд, меню не разнообразится.

Среди работников торговли слабо развернуто социалистическое соревнование, не популяризируются передовые методы труда.

На конференции в соответствии с постановлением Совета Министров избрана контрольно-ревизионная комиссия в составе 21 человека. Этой комиссии предоставлены более широкие права.

## По следам наших выступлений

### Меры принятые

В передовой статье, помещенной в газете «Сталинский путь» за № 49, была подвергнута резкой критике работа артели «Красный ударник». В статье говорилось о том, что председатель артели Тарабыкин, систематически пьянствует и развлекает артель.

Статья обсуждалась на заседании городского Совета депутатов

трудящихся. Факты, указанные в статье, подтвердились. Председатель артели по решению горисполкома с работы снят. Акт ревизии деятельности артели передан в прокуратуру для привлечения виновных к ответственности.

**И. Тризна.**

Пред. горисполкома.

\*\*\*\*

ской, политической и военной мози Германии и ставят под угрозу прежде всего безопасность самой Франции. Неудивительно, что принятие французским правительством лондонских рекомендаций вызвало недовольство в широких слоях населения Франции.

11 июня лондонские решения начали обсуждать французское Национальное Собрание. Выступающие депутаты резко протестуют против принятия лондонских решений и определяют позицию правительства как предательство. Депутат-коммунист Бийу прямо заявил, что правительство «продало с молотка интересы безопасности Франции». Депутат Пьер Кот, отметив антисоветский характер этой политики, подчеркнул, что «согласиться с лондонскими решениями, это значит обречь Францию на слепое следование американской политике». Любовь к родине, забота о ее чести и безопасности, — сказал в заключение Кот, — диктуют нам необходимость отклонить лондонские рекомендации.

В печати, на митингах и собраниях французский народ протестует против забвения интересов Франции и угрозы новой опасности на ее восточных границах.

**П. Карнаух.**

## Письма в редакцию

### Домоуправляющие не торопятся

Комиссионным обследованием противопожарного состояния жилого сектора, находящегося в ведении дистанции зданий и сооружений (нач. т. Потоцко), был выявлен целый ряд дефектов. Было предложено немедленно изъять из жилых зданий все временные приборы отопления, установленные с нарушением правил противопожарной безопасности, очистить территории жилых зданий от захламленности, привести в полный порядок проезды для пожарных машин, категорически запретив варшение их непреклонности, привести в порядок чердачные двери и закрыть их на замок.

Все вышеупомянутые мероприятия домоуправляющие не торопятся. В жилых зданиях везде можно увидеть разбитые стекла слуховых окон и отсутствие чердачных дверок. Почти в каждой квартире стоят временные печи (дом № 115).

Пора кончать с такой беспечностью и немедленно принять меры по устранению выявленных недостатков.

**В. Рогатин.**

Начальник пожарной команды.

### Как вздумается бригадиру Захарову

В цехе среднего ремонта вагонного депо не все рабочие пользуются одинаковыми правами. Например, электросварщик Дудкин, котельщик Долженок пишут наряды на проделанную работу сами и сдают их расценщику не каждый день, а по настроению. Другим же мастеровым выписывать наряды самим запрещено. Поэтому многие рабочие ходят по полмесяца за бригадиром т. Захаровым, чтобы он выписал наряд на выполненную работу, а зачастую он не выписывает, ссылаясь на то, что он забыл. В результате к концу месяца при выдаче зарплаты оказывается много неоплаченных нарядов. От этого рабочие не полностью получают заработанные деньги.

Когда же будет этому конец? **Карпов, Воротников, Ященко.**

Работники вагонного депо.

Ответ. редактор Т. Демидов.

Магазином КОГИЗа г. Тайга производится перерегистрация подписчиков на художественную, техническую и сельскохозяйственную литературу, подписка на которые была принята здатком до 1941 года. Для перерегистрации подписчик предъявляет квитанцию с указанием места подписки и суммы внесенного задатка.

Магазин № 14 Тайгиторга (старый базар) производит продажу цемента по цене 1 руб. 20 коп. за килограмм.

Горвтетлечебнице срочно требуются рабочие: ветсанитары и сторожи. Обращаться в часы занятости по адресу Пролетарский проспект № 58.